
.. Anfrage 

des Bundesrates David Stögmüller, Freundinnen und Freunde an den 

Bundesminister für Verkehr, Innovation und Technologie 

betreffend Chemtrails 

BEGRÜNDUNG 

Der Bundesminister Norbert Hofer hat in den Jahren 2007 und 2013 zwei Anfragen 

über Chemtrails gestellt. Aus diesen Anfragen geht hervor, dass er an die Existenz 

von Chemtrails glaubt.1 Als Parlamentarierinnen sind wir besorgt, dass öffentliche 

Gelder für Verschwörungstheorien verschwendet werden. Weiters möchten wir die 

Frage des Bundesministers aus dem Jahr 2007 erneut stellen. 

Die unterfertigenden Abgeordneten stellen daher folgende 

ANFRAGE 

1. Halten Sie Chemtrails für existent? 

a. Wenn ja, warum? 

b. Wenn ja, wer versprüht Ihrer Meinung nach Chemtrails? 

c. Wenn ja, mit welchem Zweck werden Ihrer Meinung nach Chemtrails 

versprüht? 

d. Wenn nein, was hat Sie dazu bewogen, Ihre Meinung zur Existenz von 

Chemtrails zu ändern? 

e. Wenn nein, welche Maßnahmen werden gesetzt, dass diese 

Verschwörungstheorien entkräftet werden? 

2. Gibt es konkrete Hinweise hinsichtlich der Existenz von Chemtrails? 

a. Wenn ja, welche? 

3. Wurden zur Existenz von Chemtrails in Ihrem Ministerium Recherchen oder 

andere Aktivitäten betrieben bzw. Untersuchungen in Auftrag gegeben? 

a. Wenn ja, mit welchem Ergebnis? 

b. Wenn ja, wieviel Steuergeld wurde für diese Aktivitäten ausgegeben? 

1 Freisetzung von Chemikalien in der Atmosphäre zur Beeinflussung des Klimas 
(551/J) https:!/www.parlament.gv.atlPAKTNHG/XXI! I/J/J 00551/index.shtml 
Wettermanipulation durch Chemikalien (15921/J) 
bJ!Qs:l/www.parlament�_.at/PAKT NHG/XXIV/J/J 15921/index.shtml 
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c. Gab es Studien im Auftrag des Ministeriums bezüglich der Existenz von 

Chemtrails? 

d. Wurden Mitarbeiterinnen beauftragt, zu Chemtrails zu recherchieren? 

4. Gedenken Sie etwas gegen Chemtrails zu tun auf nationaler und 

internationaler Ebene? 

a. Wenn ja, was? 

b. Wenn ja, mit wem? Gab es bereits Gespräche über Chemtrails auf EU 

Ebene? 

c. Wie hoch sind die Kosten dafür? 

d. Wenn nein, warum nicht? 

5. Denken Sie, dass Aluhüte einen wirksamen Schutz gegen Chemtrails 

darstellen? 

a. Wenn ja, warum? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

c. Welche anderen Möglichkeiten gibt es, sich vor Cemtrails zu schützen? 

6. Wie viele dokumentierte Fälle von Chemtrails liegen dem Ministerium vor? 

a. Legen Sie bitte konkret dar, wann, wie und wo diese stattgefunden 

haben 

b. Wer war dafür konkret verantwortlich? 

c. Hat es diesbezüglich Ermittlungen in Ihrem Ministerium gegeben? 

i. Wenn ja, wer hat diese angewiesen? 

ii. Zu welchem konkreten Ergebnis führten diese? 

7. Welche Maßnahmen werden Sie weiters gegen Chemtrails unternehmen? 

a. Haben Sie Studien in Auftrag gegeben? 

b. Haben Sie Recherchen hierzu in Auftrag gegeben? 

c. Haben Sie Mitarbeiterinnen dafür abgestellt? 

d. Wenn ja, wie viel Geld wurde/wird dafür jeweils aufgewendet? 

8. Wer ist mit der Thematik "Chemtrails" in Ihrem Ministerium (Abteilung) 

betraut? 
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